



临时保安试乘电梯为业主“趟雷”

参与体验的业主感叹：“原来，亚太酒店物业的主任和保安不是那么好当的”

■《请您当一天物业主任或保安》后续

昨天早上7点多，天水家园小区业主老李“走马上任”，来到小区北门疏导进出车辆交通。昨天，他成为亚太酒店物业天水家园小区管理处的临时物业主任。

小区业主应先生的求助来访，让65岁的老李乱了章法。虽然没能帮应先生解决问题，但应先生对老李及物业保安的做法还是感到挺满意的。“看来，亚太酒店物业的主任和保安都不是这么好当的啊！”老李决定，今天他要体验一下做保安的感觉。

记者 林伟 通讯员 徐亚君

■新闻链接

宁波第一家物业公司的20年历程

行业地位：全国物业管理百强企业、中国物业管理协会常务理事单位。

取得荣誉：8次荣获全国物业管理示范大厦（小区）称号、浙江省诚信民营企业、宁波市文明单位。

领导视察：习近平、王岐山、吴仪等党和国家领导人多次视察亚太酒店物业管理的物业项目。

企业文化：每年一届的职工运动会、员工技能竞赛、酒店式服务礼仪专项评比，微笑亚太主题活动。

业务领域：拥有楼宇设备维护、园林生态建设、商务酒店、连锁餐饮、通信（网络）服务、消防检测等多家专业领域子公司，和四家物业品牌子公司，共同与亚太酒店物业形成集团化运作。

业务范围：覆盖浙江、四川、江西、安徽等四省二十三个县、市、区。

企业目标：铸酒店物业精品，创高端服务品牌。

上午8点45分，交通早高峰过去后，老李就坐到了物业办公室，开始接待来访的业主。因为小区车辆管理比较规范，进出都很有秩序，老李的疏导工作做起来得心应手。

不过，老李也记得，在亚太酒店物业接手天水家园之前，小区的停车、开车一直是一个大问题。“我还曾经因为停车问题，跟原来的物业起了争执，还被他们的保安打了。”

作为业主委员会的成员，老李也清楚天水家园停车难的现状：小区一共有1300个左右的车位，其中地上停车位（包括小区道路一边）300多个，地下车库停车位900多个。

“据我们统计，小区1860户居民，共有车子超过1500多辆，至少有200辆车只能停到小区外面。”为此，亚太酒店物业入驻后就和业委会多次协商，并在小区业主代表大会通

天水家园：临时物业主任抓知了

过了两份有关停车的文件。

“这两份文件确定了小区的停车问题将以疏为主，小区道路一边停放，另一边则摆放大花盆。同时，小区还实行单向行驶。”老李说，现在，虽然小区车位没增加，但车辆停放和行驶都非常有序。

正因为如此，他对接待业主投诉，帮助业主解决问题也充满了信心。

但让他没想到，第一个来反映问题的业主就让他阵脚大乱。家住40幢的应先生来到物业求助，“每天早上6点钟天一亮就开始叫，一直要到晚上七八点。晚上我睡得晚，本来想早上睡个懒觉，中午睡个午觉，但知了实在是太吵了。”

老李说：“一下子，我也没什么好办法。我老家在宁海，我们乡下那里碰到这种问题，

首先想到的就是打农药。”

但他的办法让正牌物业主任给推翻了。“小区里打农药是非常危险的，而且也没有明显效果，即使万不得已一定要打的话，也要提前一周通知各个业主。”

这下，老李彻底懵了，怎么也想不出其他办法。最后，还是在物业主任的提醒下，老李才想到找几个保安一起来抓知了。

但抓知了可不是件容易的事。几个年轻的保安爬到了树上，树上的知了就马上集体“失声”。忙乎了一个小时后，老李他们无功而返。

不过，此举还是得到了应先生的认可：“我从来没听说哪个物业公司会为业主去专门爬树抓知了。看到他们这么努力，虽然没有什么效果，但我们业主也还是能感受到他们的服务。”

科创大厦：临时物业主任巡查设备

“这样一来，即使现在的相关技术人员撂挑子不干了，后续接班的技术人员也能马上根据这些铭牌对设备设施进行管理。”杨芳说，上任前一天，物业主任就跟她说过这些事情，而这也是亚太酒店物业在楼宇管理上的一大特色。

在检查了机房里的气味、温度、排风、灭火器后，杨芳在一张巡查表上签下了自己的名字。

“做了才知道，物业主任的工作这么累、这么繁琐。”杨芳说，在此之前，物业就已经在一件小事给了她一个很深刻的印象，这也是她为什么要来体验物业主任的原因。

原来，科创大厦一共有26层，入驻企业的员工加起来有2000多人，但只有6部电梯。“刚开始的时候，早上上班等电梯经常需要半个小时，有的公司为了避免员工非人为的迟

到，干脆把打卡机放到一楼大厅。”杨芳说，最多的时候，一楼大厅放了六七个考勤机。

最后，物业公司找到解决的办法：把消防电梯进行改造，在早上高峰期时只停地下一层、二层，不停地面一层。同时，物业管理处早高峰时全员迎宾，在地下一二层、地面二三层各安排一人值守，一楼的电梯口则安排了5人维持秩序。

“现在，我们都会自觉在电梯口排队等候，也不会再有人先跑到二三楼，然后坐电梯下来，再直接坐上去。”根据测算，现在等电梯的时间已经缩短到了三五分钟。

正是这样细致的服务，带来了入驻企业和单位对物业公司连续五年的两个百分百——满意率百分百、物业费收缴率百分百。

西城十二庭院：临时保安为业主“趟雷”

物业主任不好当，那么保安总比较简单吧。但西城十二庭院的业主刘鄂却在体验了4个小时后，大呼吃不消。

“原来，我以为保安每天也就站在门岗那里，收收停车费，最多再四处看看，又简单又轻松。但今天才体验了4个小时，我就觉得保安的工资有点低了。”

早上7点多，刘鄂先到门岗对进出车辆进行管理。站了1个小时后，他就觉得脚酸背痛，但他又坚持跟着保安一起去各个单元楼巡查。

“看到有门没有关紧，就要把门关上；看到有车子乱停，就要贴上温馨提示；看到有路

灯损坏，要通知工程部赶紧修理。”一路走来，刘鄂觉得不起眼的事情，却被保安发现了其中的问题。

每天早晨，保安还要去乘坐每台电梯，看看有没有什么异响、抖动等异常。刘鄂也体验了这个工作。“感觉这个工作还真有点危险，像是专门为业主‘趟雷’的。”

刘鄂说，体验下来，感觉保安工作比他之前想象的要辛苦得多。“作为业主，我们要学会换位思考，不要总以为自己是付过物业费的，保安就要听我们的话，不能干涉我们停、家庭装修等。”

在体验中，刘鄂还对小区物业有了新的发

现。“原来，物业那里还有推车和雨伞可供免费使用，甚至在物业那里还能买到比超市更便宜的纸巾等部分生活用品。”

小区物业主任介绍说，由于小区周边生活配套不是很齐全，超市也离得比较远。“因此，我们就特意从一级经销商那里拿来了生活中必需且不容易变质的纸巾等物品，以低于超市的价格供应给业主。”

据介绍，接下来，这个物业管理处还将继续“不务正业”，增加生活必需的清洁用品等货物。“同样，我们还会以低于超市价格供应给业主，业主在来取快递的时候就可以随后带回去。”